



# 军号吹响 刺刀擦亮

## 一级备战,京鲁大战一触即发

本报记者 胡建明 北京9月10日电

9月11日19时30分,鲁能泰山队将客场挑战北京国安队。随着时间一分一秒地过去,这场被鲁能主帅伊万喻为“中国德比”的超级战役将一触即发!

伊万豪气冲天表示,“这场比赛会向外界证明,我们和国安是中国最好的两支队伍。”



### 一级备战,从头开始

这场比赛的意义不言而喻。鲁能想“踩着”国安迈向冠军之路,而北京国安则想“摁倒”鲁能,证明自己无愧于“卫冕冠军”的称号。战鼓早已擂响,杀气扑面而来。

10日上午,鲁能一行信心十足地踏上了北上挑战北京国安队的征程。为了避免队员们在路上消耗过多的体力,鲁能这次一改往年乘车奔赴京城习惯,而改乘飞机。“这样会让大家休息得更好一些,坐车的时间太长,容易让大家产生疲劳感。”领队赵民介绍说。

下午5时30分,鲁能泰山队在北京工人体育场进行了

赛前最后一次适应性训练。刚刚伤愈复出的莱昂让人眼前一亮——原来脑后那块飘逸的长发剪去了一大块,只留下一根个性十足的“小辫子”。他用全新的形象向外界表明,自己已经做好了挑战国安队的准备。

大战之前,伊万还专门给球队拉来一位临时帮忙的外籍守门员教练。据介绍,这位叫法乔的守门员教练是伊万的好朋友,赛季初,球队在克罗地亚集训时,他就去看过伊万,“我们有着非常深厚的友谊,他有着丰富的执教经验,他的意见会给我们带来帮助。当然,法乔这次来主要是来看看我,顺便看看我的队员。”法乔呆不了几天就将离开鲁能。

### 一流对抗,不留情面

因为国安在1999年曾经帮助鲁能阻击过辽宁,至今外界还盛传,京鲁两家俱乐部关系极佳,在卫冕无望的情况下,北京国安可能会做个顺水人情,再帮助鲁能一把,至少会“放给”鲁能一场平局。

对于这样的传闻,北京国安队率先做出了澄清,一位核心队员坚决表示,在这个时候,鲁能不需要国安帮忙,国安也不会给鲁能留情面,“鲁能的实力摆在那里,人家怎么可能用这样的方式争冠?再说了,我们虽然卫冕的希望不大,但总不能把亚冠名额也丢掉

吧?”

在双方首回合的交锋中,鲁能1:0取胜后,北京国安队就有队员放出口风说,那场比赛国安创造出了不少机会,如果不是国安把握机会的能力太差,他们至少会拿到一分。当时,他们就给鲁能下达了挑战书:“等回到主场再说!”以北京国安队的性格来看,本场比赛,他们绝对不会给鲁能留任何面子,全力阻击鲁能将是他们的首要目标。鲁能对此已经做好了充分的准备。

为了给本场比赛造势,鲁能球迷会组织了近四百名球迷到北京为心爱的球队加油助威。他们也已经做好了最艰苦的准备,“北京狂热的

球场氛围会给我们带来压力,但这个时候,我们必须和球队站在一起。”为防止出现意外,所有球迷都为自己购买了相应的保险。

### 一石三鸟,谁与争锋?

早在很多天之前,鲁能球迷就开始讨论本场比赛了。大家一致认为,如果鲁能泰山队能客场战胜北京国安队,将起到一石三鸟的奇效。

第一,鲁能将继续甩开上海申花队,大踏步向冠军迈进;第二,鲁能将一举打破自2000年以来,客场不胜北京国安队的尴尬纪录;第三,鲁能将挺直腰杆向外界证明,在伊万的率领下,鲁

能已经成为一支能抗高压的强队。

当然,鲁能要想战胜北京国安也绝非易事。毕竟,鲁能中场少了周海滨和安塔尔这两员大将,而且米加、莱昂和卡洛斯这三大外援是刚刚伤愈复出,邓卓翔和郑铮则是带着一身疲惫从国字号球队归队。如何将队员们的状态调整至最佳,是主教练伊万面临的巨大难题。

考虑到本场比赛会充满困难,鲁能俱乐部并没有给球队提任何特殊要求。俱乐部常务副总经理韩公政在接受采访时表示,“我们不会给球队太大的压力,目前球队的氛围非常好,我希望球队在平和的心态下打好这场比赛。”

## 伊万:渴望胜利

本报记者 胡建明

伊万很想赢下这场关键战役。10日下午,当有记者问伊万,是否做好了终结多年来客场不胜北京国安队的准备时,伊万表情夸张地反问说:“难道你不希望我们获得胜利?”

虽然鲁能伤的伤兵都全线复出,但因为种种原因,鲁能还没有达到兵强马壮的超强地步。安塔尔和周海滨的缺席就让伊万比较头疼,而且像崔鹏、米加、莱昂以及卡洛斯这四名刚伤愈复出的队员状态如何也是个未知数,鲁能面临的困难也不小。可即便是这样,伊万取胜的欲望还是非常强烈,“不管怎么样,我们的目标是不会有所改变,我们必须踢好这场比赛,任何原因都不会

成为我们的借口。”

目前,鲁能已经领先北京国安12分之多,有一种说法认为,如果这场再赢下国安,他们的夺冠之路将一片坦途。但在伊万看来,事情远远没有那么简单,“如果赢了,我们就将向前迈出一大步,但联赛还有20多分可以拿,现在还不能放松。”

北京狂热的球迷也让伊万感受到了巨大的压力,“北京的球迷非常非常的热情,他们的气势一点儿也不亚于我们的球迷,对于这场比赛,每一个人都看得很重。”伊万说,在联赛进入了争冠的关键时刻,与北京国安队的比赛固然很重要,但与其他比赛并没有实际意义上的区别,“无论和谁打比赛,我们都没有放松的理由,除非是我们现在已经获得了冠军。”

## 鲁能:泰然处之

本报记者 胡建明

球员们在场内热火朝天地练着,鲁能俱乐部两大巨头总经理孙国宇和常务副总经理韩公政则站在远离草坪的地方,紧盯着场内情况窃窃私语。对他们来说,这场比赛不亚于一场冠军争夺战。但越是在关键时刻,鲁能俱乐部高层越需要冷静,“我们现在千万不能想着战胜对手后会怎么样,而是要时刻提醒自己,比赛中,我们打得被动了该怎么办?”

韩公政说,这场比赛对两支球队都非常关键。在这种情况下,北京国安队绝对不会让鲁能轻轻松松迈过这道坎。“这场比赛不仅仅关系到北京国安队的排名,更是关系到他们的荣誉。客场输给了我们,回到主场,他们一

定会全力证明自己。”韩公政说,好几天之前,俱乐部就再三告诫队员们,一定要做好打攻坚战准备。

“我们反复提醒队员们,备战这场比赛一定不要太大自负,过去我们有过很多这样的例子。北京国安队是一支非常成熟的球队,越是碰到强大的对手,他们越会有好的发挥。所以,我们再三提醒队员们,一定不要考虑战胜对手后会怎么样,而是要时刻提醒自己,我们打得被动了,该怎么办?”

“从双方目前的实力对比看,两队水平相差无几,谁胜谁负,关键要看队员们的临场发挥和教练员的临场指挥如何了。”韩公政强调说:“这必将是一场斗智斗勇的恶战,谁先放松了,谁就会受到惩罚。”

## 国安:铁心报仇

本报记者 胡建明

客场0:1输给了鲁能泰山队,北京国安队一百个不服气。此番回到主场,主教练洪元硕铁了心要报一箭之仇:“上一场打山东,我们学到了很多,也总结了经验,主场一定要找回来。”

在上次客场面对鲁能时,国安遭遇人员危机,中场黄博文和杨昊,后卫线上的路姜,都因为不同程度的伤病,未能参加比赛。国安最终以0:1败北。在经历了调整期之后,国安目前人员充盈,黄博文伤势已无大碍,杨昊的身体状态也基本调整到位。后防线上,左膝做过手术的张辛昕已经痊愈,在与国奥的比赛中复出,并且表现出了不错的

竞技状态。

上次交锋,北京国安队创造出了不少得分机会,但最终都因为最后一射出现问题,始终未能敲开鲁能的大门。在最近几天的训练中,射门成为洪元硕主抓的训练项目,“这次出现机会一定要把握住,不得分怎么可能会取得胜利呢?”

展望周六的京鲁对决,洪元硕表示这将是一场制约与反制约的比赛:“鲁能这支球队优点和打法很明确,缺点也很明显,大家都很清楚。当然我们国安的情况他们也很清楚,因此归根结底,周六的比赛就是怎么互相制约的问题。谁把握住了场上的机会,谁就会获得最后的胜利。”

# 秋后算算帐 重罚没商量

## 中国足协开出重磅罚单,多人遭禁赛和罚款

新华社北京9月10日体育专电(记者 公兵 郑道锦) 针对各级联赛后半段各种违规违纪行为予以重罚的语音未落,中国足协便于10日开出四张罚单,其中北京八喜队队员刘翔被禁赛多达8场,上海浦东中邦队队员莱昂纳多、北京八喜队队员克里斯和重庆力帆队队员吴鹏均领到6场禁赛的处罚。

足协开出的四张罚单涉及两场比赛。9月4日,中甲联赛第二十轮北京八喜队主场迎战上海浦东中邦队。根据比赛监督和裁判员的报告,比赛录像以及相关俱乐部的陈述,

当比赛进行到第80分钟时,因对上海浦东中邦队队员莱昂纳多的犯规不满,北京八喜队队员国威从身后推搡该队员,引发双方场上冲突。北京八喜队队员刘翔故意用拳击打上海浦东中邦队队员朱尼奥。北京八喜队队员克里斯与上海浦东中邦队队员莱昂纳多之间发生肢体冲突,并将其击倒。而莱昂纳多因犯规被红牌罚下后并未离场,而是冲向并攻击克里斯。双方队员的暴力行为造成了严重的社会影响。

中国足协纪律委员会依据《中国足球协会纪律准则及

处罚办法》(简称《办法》)第五十四条之规定,作出如下处罚:停止北京八喜队队员国威中甲联赛5场并罚款人民币25000元,停止刘翔中甲联赛8场(2010年剩余未执行停赛场次顺延至2011年执行)并罚款4万元,停止克里斯中甲联赛6场并罚款3万元,停止上海浦东中邦队队员莱昂纳多中甲联赛6场并罚款3万元。

第二场比赛是9月4日中超联赛第十七轮青岛中能队主场对阵重庆力帆队。比赛结束后,因对裁判员的判罚不满,重庆力帆队队员吴鹏用身体撞击第一助理裁判员;队员

罗毅、田旭指责、谩骂第一助理裁判员,严重干扰了比赛秩序和裁判员的执法。

足协纪律委员会依据《办法》第五十四条、五十二条、四十四条之规定,停止重庆力帆队队员吴鹏中超联赛6场,罚款3万元;停止罗毅中超联赛4场,罚款2万元;停止田旭中超联赛3场,罚款15000元。

此外,该场比赛进行到第35分钟时,青岛中能队队员郑龙在争抢过程中故意踩踏重庆力帆队队员布鲁诺·希克利奇的头部。依据《办法》第五十三条之规定,郑龙被停止参加4场中超联赛,罚款2万元。



## 韦迪取经

9月10日,国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪(左)在听取法国梅斯青年队的中国球员王楚介绍情况。当日,中国足协代表团一行开始对法国梅斯足球俱乐部进行为期四天的访问,对此地培训中国青少年球员的条件展开考察。 新华社 供图